
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТУ ІМЕНІ І.П. ПРОДІУСА 

ЕКОНОМІЧНИЙ НАУКОВИЙ ПОРТАЛ ОНПУ 

 ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РИНКУ ТА ЕКОНОМІКО–ЕКОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

НАН УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ І.І.МЕЧНИКОВА 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЛЬВІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ КОРАБЛЕБУДУВАННЯ ІМЕНІ АДМІРАЛА 

МАКАРОВА 

 ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЛЮБЛІНСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» (ПОЛЬЩА) 

 МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЯ МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ТЕХНОЛОГІЙ INTAMT (ФРН) 

 

 

 

 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ ХІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО–ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ  

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МЕНЕДЖМЕНТУ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продіусу Івану Прокоповичу присвячується 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 травня 2020р. 

Одеса: ОНПУ 2020 

 

 

 



 

УДК 65  

 

 

Матеріали ХІХ Міжнародної науково–практичної конференції «Актуальні проблеми 

теорії та практики менеджменту» (Одеський національний політехнічний університет, 

м.Одеса, 28 травня 2020).  Одеса: ОНПУ, 2020 – 239 с. 

 

У збірнику наведені матеріали, які докладалися на ХІХ Міжнародній науково–

практичній конференції «Актуальні проблеми теорії та практики менеджменту» (Одеський 

національний політехнічний університет, м. Одеса, 28 травня 2020) висвітлюються 

результати науково–методичної роботи ОНПУ та інших ВНЗ України та зарубіжжя з питань 

сучасних тенденцій розвитку теорії та практики менеджменту, управління персоналом в 

сучасних умовах, інноваційних методів управління виробництвом та кластерної форми 

організації підприємств як головного напрямку регіонального розвитку.  

 

Редакційна колегія:  

 

Голова – Філиппова С.В., д.е.н., проф. 

Співголови – Продіус О.І., к.е.н., доц. 

 

Відповідальний секретар – Бровкова О.Г., к.е.н., доц.  

Технічні секретарі – Лук’янчук О.М., ст. викладач 

 

Рецензенти:  

 

Буркинський Б.В., д.е.н., проф. 

Балан О.С., д.е.н., проф.  

Ковтуненко К.В., д.е.н., проф 

Кузьмін О.Є., д.е.н., проф. 

Кузнецова І.О., д.е.н., проф. 

Парсяк В.Н., д.е.н., проф. 

Патрік Едуард, д.т.н., проф. 

Садченко О.В., д.е.н., проф. 

Слоніец Іоланта, д.е.н., проф. 

Чухрай Н.І., д.е.н., проф. 

Філиппова С.В., д.е.н., проф.  

Продіус О.І., к.е.н., доц.  

Бровкова О.Г., к.е.н., доц.  

© Одеський національний політехнічний університет, 2020 
 

 

 

 



Секція 1. Сучасні тенденції розвитку теорії та практики менеджменту 

11 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ 

 

О.М. Лук’янчук, старший викладач 

Д.В. Волкова, К.А. Лізан 

Одеський національний політехнічний університет 

м.Одеса 

 

У сучасних умовах бізнесу пріоритетними стають питання, пов'язані з конкурентоспроможністю та 
стійкістю розвитку країни, регіону чи окремого підприємства. Більш того, конкуренція підприємства є 

найважливішим фактором, що сприяє підвищенню ефективності національної економіки. Досвід найбільш 

економічно розвинених та конкурентоспроможних країн світу показує, що одним із основних елементів 

управління конкурентоспроможністю підприємств є оцінка рівня його економічного розвитку. 

Різноманітність усіх підходів та методів оцінки конкурентоспроможності підприємства, розглянутих у 

статті, поєднується з дефіцитом системних уявлень про механізми, пріоритети та фактори формування 

конкурентоспроможності підприємства в розвитку національної економіки країни, що є на теперішній час 

досить актуальною темою.  

Одним із основних елементів управління конкурентоспроможністю підприємства є оцінка його 

функціонування як якісно так і кількісно, хоча тільки кількісна оцінка дозволяє вимірювати наявну 

конкурентоспроможність та керувати нею. У сучасних умовах оцінка конкурентоспроможності підприємства та 

його продукції в країні є важливою умовою розвитку економічної безпеки країни, державної, регіональної та 
галузевої політики. 

Конкурентоспроможність підприємства є зовнішньою та внутрішньою перевагою підприємства по 

відношенню до інших підприємств тієї ж галузі як на національному, так і на міжнародному ринках. 

На сьогоднішній день ринкові умови диктують свої критерії розвитку економічних відносин, які перед 

кожним підприємством ставлять безліч проблем. Кожне підприємство для отримання максимально прозорих 

даних про наявний стан конкурентних позицій прагнуть використовувати як традиційні так і новітні методи 

оцінки власної конкурентної привабливості, що є їх об'єктивною необхідністю.  

Своєчасний та правильний аналіз конкурентоспроможності підприємства має наступні специфічні 

особливості та завдання: 

По-перше, необхідно визначити конкурентоспроможність підприємства, що є відправною точкою 

організації всієї виробничо-господарської діяльності в умовах ринкової економіки.  
По-друге, вивчення конкурентоспроможності повинно здійснюватися постійно та систематично на всіх 

етапах життєвого циклу продукції (послуг). Такий підхід дозволяє своєчасно приймати рішення щодо 

оптимальних змін у асортименті продукції, необхідності пошуку нових ринків збуту чи нових ринкових ніш, 

розширення та створення нових виробничих потужностей, розробки нових або модернізації продукції (послуг).  

По-третє, оцінка рівня конкурентоспроможності підприємства обумовлює необхідність використання 

ряду показників, без аналізу яких неможливо зробити в загальній оцінці виробничо-господарської діяльності 

підприємства. 

На сьогоднішній день, кожному підприємству, особливо в нестабільних ринкових умовах та 

доступності як правдивої так і фейкової інформації, у практичній діяльності необхідно використовувати різні 

методи та методичні підходи, за допомогою яких можна зважити всі проаналізовані показники та результати 

конкурентної діяльності підприємства та обрати необхідний напрямок для подальшої ефективної діяльності та 
стабільних конкурентних позицій. Представлені у статті методи та методичні підходи усі різні зі своїми 

перевагами та недоліками, а також певним набором показників конкурентного аналізу як зовнішньої так і 

внутрішньої діяльності підприємства. Саме тому, для керівництва підприємства необхідно підібрати лише ту 

базу показників, які необхідні саме їм, а вже за їх допомогою обрати найбільш прийнятний та ефективний 

метод оцінювання конкурентних позицій підприємства.  
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